

第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会隆重开幕

王光谦致辞并宣布开幕 吴晓军致辞 罗东川主持 龚正出席

本报讯(特约记者 莫昌伟 石成顺)6月25日,以“开放合作·绿色发展”为主题的第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会在西宁隆重开幕。全国政协副主席、民盟中央常务副主席王光谦致辞并宣布开幕。

省委书记、省人大常委会主任吴晓军致辞,省委副书记、省长罗东川主持,上海市委副书记、市长龚正出席。波黑驻华大使西尼沙·贝尔扬、墨西哥驻华使馆公使恩瑞肯·艾斯卡米亚、北京市副市长孙硕、世界旅游联盟副主席许澎致辞。中国工程院院士郑伟民、国家电投集团董事长刘明胜、明阳集团董事长张传卫发言。

王光谦对青洽会的召开表示热烈祝贺。他指出,绿色转型不是选择题,而是关系人类永续发展的必答题;开放合作不是权宜之计,而是文明进步的永恒主题。如今的青海,不仅是中国生态文明建设的重要样本,更是全球绿色发展的重要参与者。站在青藏高原这片被誉为“中华水塔”的生态高地,希望与会各方以此次青洽会为新起点,深化务实合作,以科技创新为引擎激活绿色发展新动能,以开放协同为纽带构建绿色发展新格局,以民生改善为根本共享绿色发展新成果,凝聚绿色共识,汇聚开放力量,在推动构建人类命运共同体的伟大征程中,共谱绿色发展新篇章!

吴晓军代表省委省政府热烈欢迎国内外嘉宾。他说,党的十八大以来,习近平总书记始终关心青海发展,去年第三次考察青海,为青海指明新方向、赋予新使命。如今,“高冷”青海正迎来“高光”时刻,“高天厚土”已经成为投资“热土”。让我们同心共绘、同频共振,携手加速释放生态资源的经济价值,加速培育以科技创新为主导的产业生态,在推动高水平开放上迈出新步伐,把习近平总书记擘画的宏伟蓝图转变为美好现实,共赴一个更加繁荣、绿色、共享的明天!

罗东川说,青洽会见证了青海开放合作的坚定步伐,助推了绿色发展的蓬勃趋势,更承载着与大家携手并进的美好愿景。本届青洽会的成功举办,得到了社会各界朋友的大力支持,谨表示衷心感谢。当前,青海发展迎来千载难逢的历史机遇期,让我们牢记习近平总书记殷切嘱托,深化开放合作,加快绿色发展,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

驻华使节、国际组织代表,港澳台地区代表,兄弟省市领导,院士专家,国内外企业家代表,有关省领导等出席。相关领导嘉宾参观了青海国际会展中心新展馆。

签约项目18个! “投资青海”国际经贸合作推介会举行

本报讯(记者 小蕊)6月25日,第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会开幕,由青海省商务厅主办的“投资青海”国际经贸合作推介会在西宁举行。推介会旨在借助青洽会投资促进平台作用,面向全球投资者,全面推介青海发展新优势和广阔合作前景,促成务实投资对接、项目合作,全方位立体式展现青海经济活力、创新动力和投资潜力。推介会上,签约项目18个,签约金额近2.5亿元,涵盖农畜产品、通讯技术、国际品牌、进出口贸易、金融服务等行业和领域。

此次会议是省商务厅在青洽会期间首次举办推介会,参会嘉宾规格高,首次邀请到联合国开发计划署驻华代表处、联合国儿童基金会、联合国人口基金等国际组织代表和印度、巴基斯坦、阿富汗、尼泊尔相关地商协会负责人参会。首次吸引特斯拉中国、戴尔科技集团、麦当劳、索尼、施耐德电气、耐克体育等世界500强企业参会。香港、澳门、台湾地区相关商协会、工商界代表首次组织媒体、经贸等专业团组参会。首次实现加多宝(中国)饮料有限公司、小米科技有限责任公司、物美集团、陶然居集团等国内行业头部企业负责人参会。企业主体汇聚国内外行业头部及创新型企业家代表,制造业、信息技术、服务业等多个领域的近300人参会。

会上,省商务厅、西宁市、海东市、海南州、海西州、西宁经济技术开发区,分别围绕开放型经济发展、“四首经济”、冷凉蔬菜产业、冷水鱼产业、高端精细化工产业、先进制造业作专题推介。通过政策和产业发展解读,全面宣传青海的开放型经济发展、特色产业发展空间和巨大的投资价值,为全球性产业搭建高效交流与合作平台。

推介会签约项目涵盖投资与品牌引进、进出口与贸易融资、出口信用保险三大板块。既有高新技术项目,也有高原绿色植物深加工、蜂产品生产等特色农牧业项目,更引入麦当劳首店、小米汽车交付中心、FAVO国际品牌集合折扣店等现代服务业态,以“首店经济”“双店同开”模式丰富消费供给,推动新业态落地。进出口领域涉及太阳能组件、藏毯等产品贸易,配套普惠贷款续贷、贸易融资等金融服务。

中国(青海)—主宾国经贸合作交流会举行

本报讯(记者 樊娅楠)首次创新设立双主宾国,波黑与墨西哥共赴“绿色之约”!为进一步深化经贸领域务实合作、实现互利共赢,6月25日上午,中国(青海)—主宾国经贸合作交流会举行。

此次经贸合作交流会,借助青洽会这一高水平投资贸易平台,持续加强对话,共同构建开放包容的多边治理框架;挖掘合作潜力,共同打造区域发展共同体;在文化旅游推广、世界遗产保护等方面,开辟跨文明对话合作新范式。

波黑素有“欧洲心脏”和“巴尔干瑰宝”之称,拥有丰富的自然资源、极具竞争力的劳动力市场,是中国重要合作伙伴,两国建交以来,关系持续稳步发展,各领域务实合作前景广阔。墨西哥作为拉美地区的重要国家,以其神秘瑰丽的玛雅

文明、辉煌史诗和灿烂艺术,向世界传递着多元文化的独特魅力,中墨全面战略合作伙伴关系根基深厚。青海作为中国西部重要省份,以清洁能源、盐湖产业、生态旅游、有机农牧业为支撑的绿色发展格局正在加速成型,与波黑、墨西哥交流合作潜力足、空间大。

“我们主要帮助全球各个国家的企业获取对应商品的合规认证,确保能够快速完成清关。前不久我们位于中国的实验室获得认可,不久后,中国企业就可以在国内外完成预检,对于进出口贸易是一个很大的助力。”交流会上,来自墨西哥的企业代表启迈高级商务经理张涛说。墨西哥企业代表金发科技公共事务代表马欣泰也表示,期待能够在新材料等领域与国内企业开展更加深入的合作。

随后,青海企业代表中复神鹰碳纤维西宁有限公司副总经理张家好,针对企业主要产品碳纤维的产品性能、应用领域及海外市场拓展进行逐一推介。青海企业代表龙洋鲜(青海)股份有限公司国际贸易总监赵世勇,通过图片、数据等让人更加直观了解到高原冷水鱼——虹鳟鱼品质特性与市场竞争优势。

“希望借助这个平台,让更多地区及企业看到我们的发展潜力,非常期待能够与青海企业密切交流,加强合作,共同探索互利合作新空间。”中国墨西哥商会有关负责人表示。

此次交流会进一步推动了青海与波黑、墨西哥间的交流交往,打开了合作共赢大门。

会后,中国墨西哥商会与青海省招商局交换合作备忘录。

机遇青海:邀世界同行共赴绿色未来

——第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会开幕式侧记

舞台华灯璀璨,现场聚光灯闪烁,定格着每一个精彩瞬间。高朋满座的会场,激荡出交流合作的火花。

6月25日,备受瞩目的第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会在夏都西宁隆重启幕。这场以“开放合作·绿色发展”为主题的经贸盛会,历经25载风雨兼程、砥砺奋进,已然成为青海省规格最高、影响力最大的开放窗口与合作平台。它如同一座桥梁,连接着青海与世界,见证着这片高原大地的蓬勃发展与无限潜力。

为立体式呈现青海风采,开幕式现场以“绿色为底、开放赋能”为核心理念,依托动态大屏等数字技术,将盐湖波光、清洁能源矩阵、国家公园实景等生态元素,与“三个最大”省情定位深度融合,转化为流动的光影艺术。外场以“青海蓝+生态绿”双色调构建视觉基底,使绿色发展理念可触可感,打造沉浸式主题盛宴。

“打造国家清洁能源产业高地。水丰、光富、风好、地广。青海是国家确定的大型清洁能源基地和大型风电光伏基地,绿电占全社会用电量比重达77%,在全国率先实现新能源装机与发电量占比双主体,清洁能源以澎湃的力量燃起了来自戈壁荒漠的无限风光。”

“打造国际生态旅游目的地。山宗水源、文明故地,全国唯一的三个国家公园在建省,自然生态之美与多彩人文之韵在这里交相辉映,全省旅游总人次和总收入连续保持20%以上增长,大美青海正以纯净的力量画出你心中的诗与远方。”

开幕式现场播放的宣传片,宛如一幅徐徐展开的壮美画卷,以震撼人心的画面和详实的数

据,全方位、立体化呈现了青藏高原生态保护与高质量发展的壮阔图景。

从广袤无垠的草原到碧波荡漾的湖泊,从巍峨耸立的雪山到生机勃勃的森林,每一处美景都彰显着大自然的鬼斧神工;从新能源产业的蓬勃发展到特色农牧业的转型升级,从生态旅游的兴起壮大到绿色算力产业的异军突起,每一个成就都凝聚着青海人民的智慧与汗水,奏响着青藏高原壮美与时代脉搏同频共振的华章。

9时整,开幕式正式拉开帷幕。

“今天的青海正处在历史上最好的发展时期,独特的地理位置,富集的资源优势,充沛的绿色能源,不仅是高原大地珍贵的馈赠,更是青海与社会各界加强交流的金名片。‘高冷’的青海正迎来‘高光’的时刻,‘高天厚土’已经成为投资‘热土’。”开幕式上,这番掷地有声的话语,如同一股暖流,流淌在每一位参会者的心间,让大家对青海的未来充满了期待。

“本届青洽会以‘开放合作·绿色发展’为主题,贯彻更高水平、更富实效、更加精彩的办会目标,聚力打造更高层次的创新合作平台,彰显了青海省以更加奋发有为的姿态服务融入新发展格局,坚定不移推动高质量发展和高水平开放合作的信心决心,是深入贯彻落实习近平总书记对青海工作重要讲话指示批示精神的生动实践,必将为青海服务国家重大战略,打造内陆开放型经济高地注入强劲的动力。”

“第26届青洽会高举绿色发展旗帜,紧扣高质量发展的时代主题,必将为青海注入澎湃发展的新动能,为构建更具韧性与活力的全球合作网络,贡献青海的

智慧和力量。”多位领导和嘉宾的致辞,不仅表达了青海省在推动绿色发展方面的坚定决心,也传递出青海与世界各国、各地区加强交流合作的强烈愿望。这些话语,引起了参会者的强烈共鸣,现场掌声雷动,经久不息。

值得一提的是,本届青洽会特别邀请了墨西哥与波黑双主宾国设立展区并举办主宾国经贸合作交流会。波黑驻华大使在开幕式致辞时表示,青洽会是一个成熟的平台,旨在促进区域合作和全球经济对话,它汇集了政府领导人、商界代表和国际合作伙伴,共同分享机遇并探索共同目标。他表示,青洽会不仅关乎贸易与投资,还关乎培育友谊、建立信任以及可持续发展。

参会嘉宾及企业代表对本届青洽会充满期待,他们纷纷表示,此次洽谈会不仅是一个展示青海省绿色发展成果的窗口,更是一个促进国内外企业交流与合作的重要平台。他们带着先进的理念、前沿的技术、优质的产品和创新模式来到这片充满希望的土地上,寻求合作机会,共谋绿色发展大计。

志合者,不以山海为远;同心者,不以日月为限。经过25年的发展,青洽会已成为青海招商引资的重要引擎、全面对外开放的“金招牌”和助力青海经济社会高质量发展的强大动力。第26届青洽会不仅是对青海产业“四地”建设辉煌成就的集中检阅,更是青海牢记嘱托、坚定不移走生态优先、绿色发展之路,奋力谱写中国式现代化青海新篇章的铿锵宣言。

青海,正以更加开放的胸襟、更加创新的姿态、更加坚实的步伐,邀世界同行、共赴绿色未来。

(记者 张弘靓)

聚焦第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会